

昨日起,无锡市第七次全国人口普查进入“长表”入户登记阶段,奔走在普查一线的工作人员经过一段时间的积累,也交出了不俗的“成绩单”。梁溪区清名桥街道清扬二社区的社区书记游滢作为社区普查小组组长,自人口普查以来,扎根一线,积极思考,总结出了一套因地制宜的特色方法,迅速稳健地推进社区普查工作。

“最美普查员”游滢—— 一套“组合拳” 人普工作提质增效



“双保险”画起来,扎实做好前期准备

“地图绘制就像是人普工作的‘骨架’,在绘图阶段做好‘街不漏房、房不漏户’的‘建筑保险’,才能确保入户时‘户不漏人,人不漏项’,做好‘人员保险’”,游滢介绍,为确保入户摸底工作顺利开展,她从居民党员中选配了12名“辅助

普查员”,与入库的普查员、指导员一起组成入户小分队,合理配置“老带新”的“两员”队伍,让“熟门熟路熟面孔”与“快手快脚快录入”的优势充分彰显。

一层层爬楼、一户户敲门、一家家摸底,入户走访全靠“铁脚板”,

是一项持久的体力战,如何提质增效,对合理分工和科学规划提出了高要求。对此,游滢做足了功课,根据不同小区的人员结构,根据“老年人早起早睡,年轻人早出晚归”的特点安排普查员入户,得到了普查员和居民的双重认可和支持。

水质异常波动 惠山区约谈一街道

本报讯“水质总算恢复了!”半个月前,锡澄运河铁路桥断面水质突然异常波动,一夜间从三类水变成了五类水。惠山区污染防治攻坚办当即约谈断面所属地——洛社镇污防攻坚办专职副主任及镇级河长,经过半个月的“整治”以及加密监测,目前水质又稳定在三类水了。

自污染防治“百日攻坚”行动开展以来,惠山区加密了对河道水质的监测密度:监测频次由一月一次增至每周一次。10月28日,监测发现上述河道部分水质指标突然异常,水质一夜之间变差,监测指标显示从三类水“跌”至五类水。惠山区污防攻坚办的专职副主任告诉记者,当天总磷指标突然升高,但到了次日,水质又有所改善。

按照要求,今年年底前,惠山区6个国省考断面涉及的25条支流支浜要全部消劣。今年以来,该区全力推进河道消劣任务、稳中促提断面优Ⅲ率,目前仅剩2条还在整治的河道未稳定消劣。“眼下正值河道枯水期,河道治理工程大部分都集中在这个季节施工。”该负责人表示,河道整治中免不了需要干河清淤,而引排的劣质水势必对外部干流河道水质有影响。经分析研判,可能是该断面附近支流支浜治理排出的劣质水所致。

惠山区当即决定专门召开水质异常波动断面约谈会,约谈了断面所属地——洛社镇污防攻坚办专职副主任及镇级河长。“以往发现水质异常只要发预警函,而此次在发预警函的同时,还进行了约谈。”约谈会上,惠山区纪委监委、污防攻坚办明确要求当地全面排查,系统分析,精准施策,杜绝混排乱排;同时加密监测,加密采样布点和频次,及时掌握水质现状动态,根据实时结果强化应急响应。此外,严管支流支浜整治工程排水,确保做到不优于断面水质不排放。

洛社镇被约谈人员当场表态,严格按照约谈要求,切实履行属地责任、河长责任,认真做好“查、测、溯、治、管”工作,确保断面水质稳定达标、不断提升。约谈会后,洛社镇河长办立即在相关河道排涝站设置了监控平台,并对排水时间、去向等进行规范,及时整改、加强管理。(袁晓岚)

“小喇叭”响起来,全面做好宣传发动

除了常规的宣传方式外,游滢结合清二社区多年来形成的青少年活动特色,发动来参加活动的孩子们成为普查宣传的“小喇叭”,不仅回家进行宣传,还组建了“小喇叭宣传小队”在社区中进行广泛宣传,形成广泛的知晓率和良好的舆论配合环境。

“小喇叭”们的积极热情也感染了64岁的社区居民刘巧云,虽说不是土生土长的无锡人,在清二社区三十多年的生活早已让她和社区居民打成一片。“社区工作人

员起早贪黑的辛苦我们都看在眼里,为我们树立了很好的榜样,我们都乐意积极配合人口普查工作”,刘巧云深知,人口普查不是个人的事而是国家的大事,也与老百姓的切身利益息息相关,因此,主动申请加入社区志愿者团队,帮助工作人员提前联系居民,敲定上门时间,蹲守行踪莫测的非常住人口……在这过程中,也与总抓社区人口普查工作的游滢建立了深厚的情谊。

“认真得没话说,给老百姓做

工作很细致”,工作中,游滢的轻声细语和耐心讲解给刘巧云留下了深刻的印象。刘巧云说,自主申报是今年人口普查的特色之一,清二社区大力推进自主申报,保障居民隐私。但社区老人多,对手机操作了解少、上手慢,往往一个操作需要多次重复解释,“游滢从不气馁,总是笑盈盈地、一样一样给老人家讲解,把他们的疑问解释得明明白白”,在游滢和普查员们的共同努力下,清二社区的自主申报率超过了60%。

“发动机”转起来,暖心做好关爱保障

“下午4点半,是上班族陆续归家的时候,而我们工作的高峰才刚刚开始”,人普工作开展以来,游滢和她带领的团队日日早出晚归,以高度的责任心加班加点,像一台永不停转的“发动机”,干劲十足。“入户走访虽然辛苦,但大家都热情不减,奔着齐心协力把事情办好的目标,不敢松懈一丝一毫,团队的凝聚力与

日俱增”,在这过程中,游滢也尽全力保障工作人员的用餐和防护需求。

“积土成山便是磅礴之力”,人口普查的走访过程也是倾听社情民意的机会,游滢为社区所有普查员准备了一个小本子,随处走、随手记,不但记录普查要求、协调疑难等情况,还有老百姓的家长里短和对于社区建设的建议。游滢表

示,这些是人普工作给社区留下的宝贵“财富”,将成为今后社区治理的“掌中宝”。

(晚报记者 陈钰洁/文、摄)



首批进口冷链食品进入监管仓 获得《出库证明》后方可入市销售

本报讯 11月16日下午2时许,原产地为巴西的5074公斤进口冷冻无骨牛上脑肉进入无锡市进口冷链食品集中监管仓,全程冷链运输。据了解,这是该集中监管仓启用后,入仓的第一批进口冷链食品。

11月14日,为进一步做好我市新冠肺炎疫情防控工作,最大限度阻断疫情传播风险,最有效地保障人民群众生命健康安全,我市发布《关于加强进口冷链食品疫情防控工作的通知》,其中要求,进入我市并在我市储存、销售、加工的进口

冷链食品,在储存、销售、加工前必须进入集中监管仓进行外包装消杀和采样核酸检测。大型超市和星级酒店加工销售的进口冷链食品核酸检测证明、消毒证明齐全的,经行业主管部门审核同意可不进入集中监管仓,但要求食品销售商须将销售信息录入进口冷链食品申报追溯系统。

进入集中监管仓的进口冷链食品,经外包装消杀和采样核酸检测合格,并取得《无锡市进口冷链食品集中监管仓出库证明》(以下简称“出库证明”)后方可出

库。进口冷链食品采样核酸检测结果为阳性的,所对应批次的进口冷链食品及包装按有关规定作无害化处理。

对于存在进口冷链食品应进入集中监管仓而不进入、储存销售加工未取得《出库证明》的进口冷链食品、未按要求如实填报信息等行为的,将按照相关法律法规严肃查处,并纳入征信系统。同时,无锡市市场监管局提醒广大市民,增强自我防范意识,建议不网购进口冷链食品,消费前主动查验出库证明。(刘娟 徐晶心)

无锡污染防治在攻坚

263在行动